

组工干部需要坚守的十四种理念

■ 李小三

思想是行动的先导,理念是实践的指南。理念引领观念,观念引导行动。任何工作的推进,都必须经历一个从理念到观念、从观念到行动、从行动到效果的过程,都必须经历一个质量互变、螺旋上升、久久为功的转化过程。做工作、当干部,解决好理念问题至关重要。本文结合工作实际及平时思考,总结归纳出14种理念,与广大组工干部共勉。



组织部门是党的政治机关,组织工作是党的政治工作

任何一个政党实质上都是政治性组织,具 有鲜明的政治主张和政治意图。离开了自己的 政治纲领、政治路线、政治目标的组织,都不能 成其为政党。一个政党不讲政治,就等于没有灵 魂。一个国家、一个政权有两种腐败是最致命 的,一个是吏治腐败,靠钱开路,靠关系办事, 必然导致"劣币驱逐良币"的逆淘汰;一个是司 法腐败, 杀人放火无人管、有钱有势横着走, 社 会就没有底线, 也就无公平正义可言。这两种腐 败,根子在于一些掌握公权力的人丧失了基本的 立场。组织部门是从严治吏的职能部门, 其首先 是政治机关、第一属性是政治属性,如果自己不 首先做到,要求别人就没有底气和说服力。这就 要求组工干部特别讲政治、特别纯正、特别纯 洁、特别先进,绝不能简单把组织工作理解为是 一份换取薪水的职业。如果放弃了这一点,组织 工作就会失去立场、迷失方向、丧失价值。讲政 治,最根本的是坚持党的领导,牢固树立"四个 意识",特别是核心意识、看齐意识。讲政治, 不仅是一个认识问题, 更是一个实践问题, 不能 光凭朴素的感情,而要靠政治上的清醒和坚定;

善于从政治的高度研究问题,善于站在全党的高度推进工作,在一些事关根本的问题上坚守政治信念、站稳政治立场、把牢政治方向。讲政治,不是抽象的,而是具体的,必须体现在组织工作的各个方面,选人用人要突出政治标准,基层党建要强化政治功能,人才工作要注重政治引领,自身建设要凸显政治属性。讲政治,是一个严肃的政治问题,必须克服庸俗化、低俗化、媚俗化的倾向,决不能把那种阿谀奉承、欺上瞒下、溜须拍马、无原则的"听话""会来事"等当作讲政治。

组织路线是为政治路线服务的,组织工作必须围绕中心、服务大局

政治路线的实现,有赖于组织路线的服务,这是马克思主义的一条基本原理。政治路线是党的纲领的具体体现,是党的历史任务和每个时期的中心工作,也是党的工作大局。"做事不由东,累死也无功。"就组工干部而言,这个"东",就是我们的党。如果只谈政治路线,不谈具体工作,就会成为"空头政治家";如果只谈实际工作,不谈政治路线,就会成为迷失方向的"事务主义者"。组织路线服务政治路线,